2025年10月16日 星期四 乙巳年八月廿五 总第(10320)期





中共巴音郭楞蒙古自治州委员会主管主办 巴音郭楞日报社出版 国内统一刊号:CN 65-0015 邮发代号:57-45 投稿平台:xjbyglrb@163.com 今日12版 零售价:1.50元

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》 杂志将发表中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平的 重要文章《推动落实全球发展倡 议、全球安全倡议、全球文明倡 议、全球治理倡议》。这是习近 平总书记2021年9月至2025年 9月期间有关重要论述的节录。

文章强调,当今世界,和平 赤字、发展赤字、安全赤字、治理 赤字有增无减。提出构建人类 命运共同体和全球发展倡议、全 球安全倡议、全球文明倡议等, 就是为了破解上述赤字,推动建 设一个更加美好的世界,为各国 人民创造更加美好的生活。

新

创

创

 Ψ

今日开

文章指出,发展是实现人民 幸福的关键。我们倡导普惠包 容的经济全球化,推进高质量共 建"一带一路",践行全球发展倡 议,目的就是要实现增长机遇的 普惠,推动发展道路的包容,让 各国人民共享发展成果,让"地 球村"里的国家共谋发展繁荣, 让共赢的理念成为共识。要坚 持发展优先,坚持以人民为中 心,坚持普惠包容,坚持创新驱 动,坚持人与自然和谐共生,坚 持行动导向,共同推动全球发展 迈向平衡协调包容新阶段。

文章指出,安全是发展的前 提,人类是不可分割的安全共同 体。在国与国相互依存的今天,

本报库尔勒10月15日讯 (记者 周海霞 通 讯员 孙澎) 第十四届中国创新创业大赛(新疆赛

区)暨第十二届新疆创新创业大赛总决赛,16日 将在库尔勒市正式拉开战幕。22家从全疆脱颖 而出的科创企业齐聚梨城,整装待发,一场聚焦前 沿科技、推动产业升级的双创盛宴将精彩上演。 本次大赛主会场设在巴音郭楞融媒体中 心。15日,各参赛企业代表陆续抵达库尔勒,紧 锣密鼓地进行分组路演彩排与比赛顺序抽签。 16日上午,大赛开幕式后将立即进入正式答辩 环节。企业将采用"7+5"模式(即7分钟项目陈 述与5分钟评委问答)展开两轮激烈角逐。比赛 过程将全程直播,确保评审工作的公开、公平与 公正。当日下午将举行颁奖仪式,现场揭晓并颁

发初创组与成长组的一、二、三等奖。

业的深度融合与卓越成效。

为全方位展示创新成果,大赛特设两大特色

在会务保障方面,本届大赛构建了全方位、 精细化的服务体系,专门设立了会议、食宿、车辆 及医疗四个专项保障组,提供24小时全天候服 务。巴音郭楞宾馆也为与会嘉宾、企业代表定制

展区。设在巴音郭楞融媒体中心一楼的巴州优 秀科技成果展,将集中呈现全州范围内的前沿技

术与科研突破;设在巴音郭楞宾馆的巴州特色农 产品展,则汇聚了25家企业的香梨制品、罗布麻 茶、沙漠小米等名优特产,生动诠释科技赋能农 追求自身所谓绝对安全、独享安 全是行不通的。全球安全倡议, 就是倡导以合作促发展、以合作 促安全,构建起更为均衡、有效、可 持续的安全架构。要坚持共同、 综合、合作、可持续的安全观,坚持 尊重各国主权、领土完整,坚持遵 守联合国宪章宗旨和原则,坚持 重视各国合理安全关切,坚持通 过对话协商以和平方式解决国 家间的分歧和争端,坚持统筹维 护传统领域和非传统领域安全。

文章指出,多样文明是世界 的本色。在各国前途命运紧密 相连的今天,不同文明包容共 存、交流互鉴,在推动人类社会 现代化进程、繁荣世界文明百花 园中具有不可替代的作用。提 出全球文明倡议,就是旨在促进 各国人民相知相亲,促进各种文 明包容互鉴。要共同倡导尊重 世界文明多样性,共同倡导弘扬 全人类共同价值,共同倡导重视 文明传承和创新,共同倡导加强 国际人文交流合作,努力开创世 界各国人文交流、文化交融、民 心相通新局面,让世界文明百花 园姹紫嫣红、生机盎然。

文章指出,今年是世界反法 西斯战争胜利和联合国成立80周 年,是铭记历史、共创未来的重要 时刻。80年前,两次世界大战的 浩劫让国际社会痛定思痛,联合 国应运而生,全球治理掀开新的

一页。80年后,和平、发展、合作、 共赢的时代潮流没有变,但冷战 思维、霸权主义、保护主义阴霾不 散,新威胁新挑战有增无减,世界 进入新的动荡变革期,全球治理 走到新的十字路口。历史告诉我 们,越是困难时刻,越要秉持和平 共处的初心,坚定合作共赢的信 心,坚持在历史前进的逻辑中前 进、在时代发展的潮流中发展。 为此,中方提出全球治理倡议,同 各国一道,推动构建更加公正合 理的全球治理体系,携手迈向人 类命运共同体。第一,奉行主权 平等。第二,遵守国际法治。第 三,践行多边主义。第四,倡导以 人为本。第五,注重行动导向。

南疆机采棉新品种巴43541观摩培训会在轮台召开 新品种亩产达650公斤



观摩会现场。

了专属的住宿与餐饮方案,全力保障赛事平稳、 有序、高效进行。 从参赛阵容看,22家企业精准覆盖了高端 装备制造、生物医药、新材料、新能源与节能环 保、新一代信息技术等战略性新兴领域。参赛队 伍中,既有致力于突破非清洁能源清洁燃烧技术 的阿勒泰心翔大迈科技发展有限公司,也有专注 研发碳捕集前沿技术的巴州广和碳捕集利用与 封存研究院有限公司,还有推动民族医药现代化 发展的哈巴河县兴桦农业投资发展有限责任公 司等代表性企业。他们将在总决赛的舞台上,全

思路、新活力。 作为汇聚全疆智慧与力量的重要平台,新疆 创新创业大赛不仅是创新成果的"集中检阅台" 更是产业与资本、技术与市场对接的"高效链接 器"。这场精彩纷呈的双创巅峰对决值得期待。

面展示新疆创新创业的硬核实力与无限潜力,为

全疆的产业转型升级与绿色高质量发展注入新

本报轮台10月15日讯 (记者 薛云少) 14日,南疆机 采棉新品种巴 43541 增产提质 栽培技术观摩培训会在轮台县 召开,通过技术交流与田间观 摩,展示巴 43541 机采棉优异 的抗逆性、高产性和纤维品质, 助力棉农增产增收,为南疆棉 花产业注入新的活力。

"经测算,亩产可达650公 斤……"当日,在轮台县哈尔巴 克乡远江农场南疆机采棉新品 种巴 43541 增产提质栽培技术 示范基地,巴州农业科学院生 物技术研究室副主任孙绘健向 参会人员官布。

示范基地里,南疆机采棉 新品种巴 43541 长势旺盛, 洁 白的棉花像一朵朵云彩点缀在 田间,远远望去,天蓝地白,呈 现丰收美景。

孙绘健介绍,巴43541是由 巴州农科院自育并审定的棉花 新品种,该品种具有丰产优质抗 病和适合机采的多种优良性状。 目前,通过科技转化,已交由新 疆科源种业有限公司种植示范 和推广。下一步,巴州农科院将 加强交流合作,总结栽培技术经 验,形成能种植、可推广、提质效 的模式,助农富农,为巴州棉花 高质量发展作出应有的贡献。

本报记者 薛云少 摄

新疆科源种业有限公司董 事长徐远江说:"近年来,我们 不断加大与巴州农科院的合作 力度,持续关注巴43541的研 发进程,并积极参与示范种 植。今后,公司将有计划地增加 种植示范和推广力度,给棉农 提供好品种。'

观摩会结束后,巴州农科 院还特邀自治区农科院研究员 田立文、潘洪生、蒲胜海等,围 绕"新疆棉花生产关键技术优 化提升的交流与探讨""棉花害 虫生态调控技术的研究与应 用""巴州棉花水肥高效管理技 术"等开展专题培训与交流